
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                16. Februar 2016 

  

 
 
 
 
 
Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 26.03.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:05 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler  
Herr Torsten Polzin  
Herr Matthias Fricke  
Herr Eric Thieme  
 

Abwesend: 
Frau Martina Lenz entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststel-

lung der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.11.2014 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Festlegung der Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2015 
7 Informationen über die Verwendung der Brauchtumsmittel des Jahres 2014 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststellung 

der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.11.2014 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift liegen nicht vor, sodass über 
die diesen abgestimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 20.11.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über  
 
• den Baumschnitt - Beseitigung der Kastanien Dorfmitte und Beräumung Dreieck Micha-

el Punke 
• die Überprüfung der Feuerlöscher  
• die Ortsbegehung Baumschnitt - Baumschnitt Stadt Firma  
• die Kinderweihnachts- und Rentnerweihnachtsfeier , den Rentnertreff, die Jubilare und 

die Frauentagsfeier  
• die Zählerablesung Strom und Gas (Jugendraum) 
• die Beseitigung des Unrates auf dem Parkplatz und Säuberung vor der Dorfmitte (He-

cke) 
• das Beschneidung der Sträucher auf der Straße nach Trippigleben und die Beseitigung 

der Reifen 
• die Besichtigung der Wohnung Dorfmitte - keine Vermietung möglich; Begehung des 

gesamten Hauses (WOBAU): Rüge Werner Ohle  
• die Grünkohl-/Drömlingswanderung  
• den VdgB Frühschoppen  
• die Rentnerbetreuung, die Gabi Busse durchführt hat 
• den Arbeitsvertrag Trixi  
• die Neubohrung des Brunnen am Kleinen Dreieck vor dem Friedhof  
• die Wahlen  
• die Neubestuhlung Saal  
• das Osterfeuer  
• den Abriss des Neubaus und den Verkauf des Sportplatzes 
• „Der Grüne Tisch“ auf den Weg durch die Altmark am 16.04.2015 in Köckte“ 
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• die erneute Ausweisung des Landschaftsschutzgebiet (LSG) „Drömling“ (Landkreis Bör-
de, Altmarkkreis Salzwedel) hier: Beteiligung Träger öffentlicher Belange 

  
  
 TOP 6 Festlegung der Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2015 
  

Der Ortsbürgermeister schlägt vor, in jedem Quartal eine Ortschaftratssitzung durchzufüh-
ren, jeweils donnerstags um 19.30.Uhr. Die Sitzungsschiene des Stadtrats der Hansestadt 
Gardelegen ist dabei zu beachten. Ausnahmen können aber vorkommen. Dazu gibt es sei-
tens der Ortschaftsratsmitglieder keine Bedenken. 
 
Der Vorschlag über die Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2015 wird zur Ab-
stimmung gestellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, im Jahr 2015 quartalsmäßig eine Ortschaftratssitzung, jeweils 
an einem Donnerstag, um 19:30 Uhr durchzuführen. Die Sitzungsschiene des Stadtrats der 
Hansestadt Gardelegen ist dabei zu beachten. Zusätzliche Ortschaftratssitzungen können 
bei Bedarf stattfinden.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Informationen über die Verwendung der Brauchtumsmittel des Jahres 2014 
  

Der Ortsbürgermeister informiert die Ortschaftsratsmitglieder darüber, dass die Brauch-
tumsmittel - sowie beschlossen - ausgegeben wurden. Restbestände der Brauchtumsmittel 
wurden auf das Jahr 2015 übertragen. Genauere Zahlen werden auf der nächsten Sitzung 
bekanntgegeben  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Der Ortschaftsrat berät nochmals über die Rekultivierung des Platzes nach dem Abriss des 
Neubaus im Stadtweg. Die Ortschaftsräte diskutieren noch mal über den Verkauf/die Ver-
pachtung des alten Sportplatzes. Wir haben dann keinen Sportplatz mehr.  
 
Wir weisen noch mal ausdrücklich auf unseren Beschluss vom 20.11.2014 zur Herrichtung 
eines Bolzplatzes mit kleinen Toren hin. Nachzulesen ist der Beschluss des Ortschaftsrates 
in der Niederschrift über die 4. Sitzung vom 20.11.2014. Die Stadtverwaltung soll noch mal 
darüber informiert werden. 
 
Herr Torsten Polzin gibt eine Anregung an die Verwaltung, Ordnungsamt. Sie beinhaltet die 
Überprüfung des Hundebestandes im Ort. Es soll geprüft werden, ob alle Hunde auch richtig 
angemeldet sind. Ortschaftsrat Polzin bringt auch zur Sprache, dass er nicht einverstanden 
ist über die Situation Hundekot in der Ortschaft und auch rings herum.  
Die Bürger sollen darauf hingewiesen und auch belehrt werden.  
 
Die Ortschaftratsmitglieder diskutieren noch mal über das Dreieck Dorfmitte. Nachdem ent-
sprechend der Beschlussfassungen eine alte Blaufichte und die kleine unschöne serbische 
Fichte beseitigt wurden und durch Sturm eine weitere Blaufichte umgefallen und bereits 
beseitigt worden ist, möchten alle Ortschaftsratsmitglieder, dass auch alle weiteren alten 
Blaufichten (4 an der Zahl) beseitigt werden.  
 
Der Ortschaftratsvorsitzende stellt den Vorschlag zur Abstimmung 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt, dass die alten Blaufichten im Dreieck Dorfmitte entfernt wer-
den sollen (4 Stück an der Zahl).  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 

 
 
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


